

版出組究研社究研刻木時戰會協者作工術美時戰省江冰 期八第

(分七期每)日十三日五十月每:期日版出

處事辦社究研刻木時戰學中州溫南水田青江浙・・址地

誇張, 民族情感, 藝術 修士,唐。 一分之百 空想的果實 的 法則,黑拉克列 作者, 眞 想 的藝 爭性,正義感和寬懷的 地發揮出濃重的 創造出真的藝術,要想 吉訶德等 就必先要是一個真的 狮 諸事實的合法則 」(高爾基語) , 該百分之百地 -, 這真的

諸事質的合法則的和必然的詩的 的愈趨健康, 這是我們的作家還沒有理 一,而且是客觀的 將是藝術作品的技 是有擴大和簽 斯,普洛米 不但是

軍 作 走 私 苦

,接高現實,刻劃出現實。所謂誇張不過就是現實中的某事或物或人物的質及其容觀情形的變化、尤其主要的,一個頭進的藝術制作者,一個自動物養的,問題是在於能否運用得很得法。換句話說,藝術創作者直先與良的供鄉創作者應有把握或經活運用藝術的誇張作用的能力;一件慢良的資產的企業的一個的藝術創作者的「作品失去了靈魂」。 的逐漸 提高, 也將是在 術 運動 在藝術創造上的典型,這歐該能把握住現實,了解 即竹 過程中藝術水準的 藝技 術術 的藝術創作者,更該個作者,更該個作品,不僅是几點 光賞,了解現實,另作者意識模糊。 所 者,更該大胆 般地提高

典型即 地正視現 所 洞祭現實 置 實必優 的

張性是被忽視掉的,因此也就必然地决定了

械地刻出一些死的人,物

我景

藝術門纸

的出

共給讀者的印象亦張所抹殺。甚且於 作還嚴 ,只是盡了攝影 甚且 作者會 里地滯

至了排影師的排影作用。不消說,在這些作品中,藝術的跨張性是被忽視掉的,因此也就必可的印象亦是不堪設想的。相反的,同時,又有些我們的藝術工作者只是機械地刻出一些死在作品中過火地刻劃的使人看了難以置信,而作者底這種高度的正義感和民族覺悟的被疑,還不單是病弱了作者之作品的一個時期,我們的藝術創作者,爲要表現出相當濃烈的正義感,民族解放的高度熱情,曾知地滯留在「過分的誇張」和「袴張的貧弱」上。 中國藝術在三十三個月的門爭,

不自受地走到「唯武器論」的「法西斯藝術」的路上去。這些現象無異批判的地指出目前的藝術性格也是十分病弱的;其次,不免還有些作者過分的強調火藥和血,不僅作者前途甚受的發術性格也是一些藝術創作者底視對不夠遠大,無疑的,藝術創造的典型非常貧乏,而且術作品,多是機械地擺上幾支槍,一二磅大炮,或是還塗上一些血的情形,在今天大致是都能 鍛鍊中,的確是成長得相當健康了。 這作品

抗戰剛開始後的

يالا



法作創刻木

較梨最脆堅黃要楊堅是

法作製刻木口木

備刻

準木



些所 爲,精,如楊大木,木 遜棗綴它石木面不紋頭第什用我。出裏要有木的木所面。木 色,的是,拼積大理的一麽的們 。 樅線帶可起的, 最橫, 呢工旣 等條有是來木橫細斷木?具知 木,一沒。口斷的面口 不道 的亦點有黃木的黃,木 同木 木不黏石楊版面楊通版 9 日 口致性那木,積木常 那木 壓剝

亦斷的末的須很來是 可壞,硬木將小作用這 用。雖,口數,成質種 ,他刻那,小若,地版 但如出末質塊需黃最子

研只說大繁展 究把明的雜。尖 , 木木分, 木刀精腫 所口面別但口都綴類用在 以木木的根木難。很很目講刻刻。本刻買可多點前 得的的在的的到是的實中 現期 未特製這製刻,,尖的國 在木 免殊作本作法置在刀木尚 應面

來,是多刻發材以及

過地法書過難限中刻頭少 於方, 裹稆比制國成的人

狀的 刻许 曲多 刀狀刻線人爲 子如時可在便 。何要以版於 刻,按自下木 **空去照由墊版** 白選所些以的 的擇要。小轉 地運表 砂動 方用出 9 見 種的 仍租線 如 9 此有

。白前動指將,。四。在小口 線刻力按刀握へ指姆右的木 ,去,着身好圖握指手圓刻 同。使版差後略成沿掌木刀 時這刀面不刀~拳着裏頭了 也樣身,多鋒刀狀刀,,的可可以運平露身,身抵這柄 以以姆用放了大將右着個很 刻刻指腕在出約刀側腕則短 出成爲與版來與身伸骨木, 許一基四面,掌握着的柄有 多排點指上此度在,前是一 同 曲平,的,時同掌其方被顆線行向推姆,長中餘內握小

才小有木從 握依的將口大木 木此失書木部口巴 口刻刀面刻到木 木去,分要細刻 刻的把割刻部的怎刀。輪成得,刻之菜的 節好精從法樣 的 及多緻光, 光小,到大 暗部所暗致 各份以,與 部來自從木 面 分刻大白面 川的體到木

白。黑黑刻

綫也白的同

勾有决刻,

出先定去也

來用後,是

,最,但先

機來 版在然的的,寫 械。上刀。大外船BURIA 化蘇刻子更小形底部 的聯時的有不、形 的感木,平→同B, 變刻可底種,是圓有刀骨很以上一也刀形一子 化 喜同做多分鋒等二 如用時成線寫的幾 刻 網出根至或。但圖多 。刻 來非十名船三略 線的常餘つ底菱一但家 木 匀根排形刀 A不所 延 刻整的刀和因是外用 呵 有的細一圓刀木是的 以整平線〜形鋒ロ三刀 產齊行,,刀尖刀菱子 生而線在是亦角子形名

方的 做在的 可平不國木 以滑 , 內口木 用,工,木口 。所匠遺版木 以飽種出刻 匏 出現 售版 好來成 ? 很 的的的不難 版木版必刨 子口子加得 還版選工平 要子沒就滑放必有可。 在比,以在 **砥不非動西** 石上要手洋 上木向刻有 面面木作已 擊版匠 9製 丁定但成

槎

採打,上

發刻現的,從複靠的 展家了厄西那製着躍 起,一運洋個原攝進到 來他個去木角版影。十

。救叫了刻度的衛此九 活做。到看結之時世 了比可了來果發科紀 木維是十99明學初 刻克,八都又, 製頭 , 个到世是快進版, 使B十紀比,步術西它上九末複叉得,洋 上口紀,木確快共刻 另一初跌刻,。是表 一一頭進遠又普凸現 個的,一勝經通版出 新畫在個的濟的的一 階家英最。,鋅製個 段兼倫悲因不版造很 上木出慘此論,,大

L_了常底他 然的六的不雖 目正 略 的,西用于底刻宗世未少後的如的

0

。由洋的照木 得致紀被的來,在木今 ¬木交刻刻 十木德發改出 所東 面日 黑刻叉出上分刻國見進於以洋木刻 線發黑來純精畫最,,畫原一刻得 上展線的粹 巧,大所可家 是樣 演很 至的, 。黑, 就畫以是染 ¬痕不這線 可可家¬由指 種是 來緞 白迹難從組 是以兼創於木 つ以的的 綫,推他成選知木作三刻複一。西 L是想得的 脫道刻L菱之 製作 木洋 由由得面畫不。家的刀後木成刻木 つつ到上面 了丢丢成型,刻圖 開口 和拉拉分刻技 上版 始木 粗複。刻, 略製遺出是製爾爾還刃術。以 出刻 上個許以 一的 一少 進 遺供 現,

刻農不木 同爲顯口 。好。木 ,即刻怎 但時一 要最定樣 匀好·要 9 川用 勿質油 塊細墨 濃而, 塊較因 涉薄爲 。的太 印紙精 法。緞

木以墨

而勿印

木過得印

全墨了

與色水

子 用稿 照相有 刻感些 0 其刻 使刻 結へ光時木及 果這劑爲口圓 餘,放最 製可 主,要木製 大精 作以鏡細 近要辦求刻, 法刻 是下刻的而 子的 ,得 複貨照得打斜 支木 可異 於口 像像精 稿口 參常 一的 9 細 法刀 架木 照精 上刻 , 打將, 與的 稿撮切木使 上緻,常 不法得實面用 移有 文。 一的护 木亦 爲 。 满見 刻是 到助 版於 1 但膜,完重 木用粘有全要 上面 刻這於用 家方版化 面放 所 法上學 ,大邊鏡

皆角向上,形成 男眼 性球 與外皆同位於 謂是淚囊, 類 的異點, 至八歲, 因爲女性的頭顱比男性小,說,眼球已發達至最大度, 式變化不多, 年齡在五十歲以上的尤顯著 小,並不隨人 一直線上。 因爲歐難巴人呈菱形入邊形,內皆 停着不 動學 ,下殿阳之 惟歐羅巴人及蒙古人有 蒙古眼內皆角向下, 年 有職 浮师 下

外

希臘**鼻,鼻**櫻直連眉間。並有直 。橋形鼻,鼻樑隆起,懸胆鼻, 鼻翼小而呈鈍角,並身粗。蒜頭 。橋形身,鼻樑隆起, 鼻,鼻尖若鉤狀 完全不同,所以在繪畫時,尤須 所借助 亦名朝天鼻,鼻孔向上。 0 人以希臘鼻烏美, 因為形狀不同, 和 度,1 。獅子鼻, 肉眼眼 眉 告 外部情 自鼻孔至鼻 所以有許多名稱, 我國以 所事要器管之 順鼻, 鼻翼寬而扁,向天鼻 **鼻尖鼻等等**,大 學,學第大而圓 留 心研究。 亦名倭狗鼻, 虹臉 膜,下 0 在二寸 加 鷹嘴 式樣

狭且低,鼻孔也较 鼻之平面, 鼻的側 較狭 関 分軟成 小。 眼 面

0

子子, 列

fital

1

細心研究,尤爲明瞭,於作畫時,更面觀其外形較正面爲明顯,試以下圖 · 而略帶角狀,女子較男子 的為別,中央鼻軟骨較兩翼鼻軟骨 一門可以掀動,有中央與兩翼的 爲鼻梁,下爲鼻軟骨。鼻骨由扁平長方形二小骨合 ,眉, 部 П 9 耳

共認口能比,兩起狀形 不 一 表 被 為 於 所 是 狀 形 居 出 , 下 在 相 , 下 下 丘 相 , 下 下 丘 相 , 下 下 丘 相 , 下 下 丘 相 , 下 下 丘 相 , 下 下 丘 相 , 下 下 丘 相 , 下 下 丘 相 , 下 居 的 分 外 的 外 外 的 的 外 身 的 的 外 身 的 的 , 的 的 是 的 , 自 由 方 在 微 高 上 月 在 方 在 微 高 上 日 在 市 。 女 但 口 能 , 和 更 是 市 。 女 但 口 经 , , 的 的 是 的 , 是 的 一 天 能 , 那 的 是 。 耳 百 里 日 子 不 經 為 他 是 。 耳 雪 它 落,口部因之成為 实而突,老年人機 9 略 丘兩個,左右對稱,上一個一樣的只是兩引唇。唇 表現於外的,正和耳邊郡較為安切,因為它所於內面部分而重外形。 H 唇之間爲口縫,成波

暗險



的險永久



少, 側 一四時,

违的。茲牧男女性及正视, 耳輪粗細相等,耳垂擴張過 螺狀。五、耳垂全無。六、 , 分爲多。 上。三、耳輪和耳垂相連着 ·耳輪不相等的沿在耳的邊 如下,一、耳輪全無的。二 不同 耳垂幾至於無。四、若海 耳, 的式樣,現 智見的, 略舉數種 有 很



視作圖於下,

以

供參考









弘士汪 兵

枫色。 黑白小,或白多黑少,近 必的綫 悍性; 于以淡而近於弧線為美一,眉粗的,眼必巨,男 眉長睫毛環 大抵愤怒時,四 人為藍褐灰, 部比 成人爲

黃種人爲黑

40 平的位置在頭部稍後,故正面時見耳之部分較輪最高部,與眉成平行線;下部較小而條門火,為軍數與下輪,下部較小而橫潤。耳紅。男性耳殼較女性大;孩童的耳小而橫潤。耳,表現於外形的,分二部,上部較大而略可, 表現於外形的,分二部,上部較大而略 三。面 上唇可分爲A、B、二面,下唇分爲C、D、尖至頤部,適成傾斜二十五度斜線,正面則如 耳,表現於外形的 0 耳 D

背 面

耳

悄

錄

前哨:略談藝術,誇張.....沙蒂 木刻講座:木刻創作法(木口木刻製作法) 素描概述(顏面部一 藝術概論(人生的藝術)…逢孫 木刻論壇:論木刻的一般常識(續)…苴茛 再向各位社友說幾句話………編者 一片份書面討論文選:但駱靜美雪樓絳雲 当独東明國顧養英

二片份書面討論文選:目林子津回俞菊生 国張長弓公江字秋 木運短波:佈告,代電,啟事,特訊。

插圖:軍民合作嚴緝走私(頂苦)不願做順 民(邀韓)哨兵(汪士弘)

爲死者復仇(長弓)整理穀種(克儉) 好男耍當兵(余虹)保衛大浙江(沙

以照帶值 發常 他揮的的有得 蘇生 自發壓生異 腦的 常的藝 己達 迫命 來的, 9的的 文術 意當 論種速 都。 視時 ,的不藝 9 在文 得術而 許學自。 由不受 多者 完同 有及 過 名思 但在 樣 的的想是革所的 盛公 小家 說以 中皆却前 爲上

都借依也最的未小舊會有,

會說 是受價 故

賦存步 喊跑的所 這 藝 着出使以也 藝

謂動羣裏所生

切字的識是 術 9 街 重比說代的的氣好術 的 唯 創頭 大較 的豐,,像家

藝產 類卽溫高前 而楚術 的廢以 一大不的家切的原藝不 創的美 的 造東的的 永人 藝 力西觀花寫的 9草 把原 菜,離 能的,點朵藝 手人上的都開與 藝斷來 段類爲躱感社現術難說缺而逃 ,一大在覺會社 。 成 罗藝 辩 這切多象到而會 爲也生術現 的數牙時獨離 有是命一實 所活人塔代立開 9 的 價病與

值態生那藝

本社永嘉指導區計員 舉行第一次學習檢討座 談會

四月十七日下午七時,永嘉區(城 區)社員楊桂森、魏光武、夏立如 · 陳素屏 · 葛克儉 · 張大輝 · 李今 飆,洪奇鵬等,(除麻文芳因工作 他往,項新一時通知不到外,餘皆 到齊。)八人在均爵小學舉行第一 次學習檢討座談會,討論事項有⊖ 如何解决木板,油墨,刀具問題, 决議…由各同志分頭負責辦理。日 如何解决題材荒,决議:一、加緊 素描實習,二、設立參考資料室, 三、充實藝術理論。回如何加强橫 的聯系,決議:一、每月召開學習 檢討會一次,二、作品交換,觀摩 ,三、在檢討會中預定練習顯目, 限期完成,四、選指優良作品,出 版木刻集。@如何開展永嘉木運, 决議:一、盡量供給木刻予各地雜 誌報紙,二,聯絡各地藝術同志, 並鼓勵愛好美術青年學習木刻。三 · 經常舉行木展, 四、出版木刻刊 物。還有對本社函授班的意見多點 , 因篇幅有限, 不及備載。

(永嘉區所舉行的學習檢討座 談會的方式極好,望各區或各地 仿效舉行,加强社友間橫的聯絡 ,提高研究與趣,以收進盆之速 率,並希將會議記錄寄來!)



门 長

一正

木

事,

來是從沒有離過他的身,結果他得到 木刻作者,對於前乃大先生的精神是足以模倣的。 人物」的幫助是有相當的大又多,我 刻正和木炭蛋相彷彿, 假使木刻套色的時候, 也和油蛋和水彩署等相類似, 所不同者無非是使主的繪韻。油醬或水彩畫等是以色彩來表現它的形和光的,木炭畫等是以黑奧白來表現形和光的,本來一幅繪籤的構成是祗有兩個原子——「形」和「光」,兩者缺一就決不能承認它是一張完 不同而表現的技法略有各異。因此,木刻的至上條件就是「形 但如果抽出一 一個要表現什麼姿勢就描繪什麼姿勢的技巧,所以我覺得 所知道的俞乃大先生就是一個很好的例,他的「速寫薄」十年 」工作也未始不可,速寫對於指繪「 」和「光」,但是要如何的 使 個

要「天才」的,我就不相信天才究竟是什麼東西 學習繪畫,果然不是一件容易成功的事,不過也决不是一件困難事,往往有人以爲學習藝術是 和「光線」統一呢?這就是值得探討的問題誕生了。

,(清實在全是本社所負的責任,除自己覺得十

一分的歉仄和焦急外,還望多多際諒才是,因「

期的困難及我們經營這工作的苦心,

現在的情形完全不同了,

的工作也

病是一個青年藝人都應該故悔的。 當的是如此,學習木刻的也是如此;我以為這毛實」重於「意作」,但事實是適得其反,學習繪結果,據我所知道的在初學習的人,是應該「寫得要認清楚,否則盲從的努力是決不會有良好的須要認清楚,否則盲從的努力是決不會有良好的 過還有一點是值得特別提出的,就是努力的目標確和光線的統一就是從不屬的努力可利至的 憑美術史的記載, 祇有「無天才而努力的藝術 的條件,就是不斷的努力,形體的正 」。一個忠實於藝術 一個初學習的人都未 就是那 的問 不

理

儉 克

,寄遞等都相當有辦法,各方面

非筆墨所能形容!

し初

和光線的統一就是從不斷的努力中得到的,

人,唯一

很少有天才是不努力的

雅, 及另件監辦不易,但「木用社」因出貨困就把自己參加的初意看得太輕,三、沒有工具和該把自己參加的初意看得太輕,三、沒有工具和該把自己參加的初意看得太輕,三、沒有工具和該把自己參加的初意看得太輕,三、沒有工具和以及另件監辦不易,這果然格外值得原諒,但總不應 刻解, 文份又特來 是不但都之是延為 種理「未**七很**長適 不願 , 是種理不被新联不激 感 都未繳的也不少,雖然經過數度之七八,但一直未寄作品,及檢提近了!社員方面很用功很執極長時間(至暑假結束),可是 《繼續學習,我以爲這種人寬不好上二、工作思到困難繁重,又不是短期間可以學得會,故是極新鮮的東西,很值得一試,到了真正開始不理睬的原因有幾種:一、一時衝動,覺得木一旦「不理睬」的仍舊是個「不理睬」,我很了 同 新鲜的東西,很值得一試,到了真正開始一致的原因有幾種:一、一時衝動,覺得本趣的也不少,繫然經過數度的勉勵兩個促進的一次,我很了一直,沒不理睬」的仍然是個「不理睬」,我很了一種是方面很用功很熟情的果然后十 學· 班 期限照 規 只有四個月,

促論十假

自己的不肯努力以致得不到相當的利益,實為作做得盡善盡美,覺得很抱歉!一方面社員方可限及其他種種的條件的限制,未能把全盤的一次個月的時間裏面,一方面由於我們自己能力 研究班 六個月的時間 上帆道。) 多的感想:即在這雖不能算長 當清第 0, ,將要結束的世界 時 , 實際上只能說是通 候, 不免使我們起了 可是也不能算

短 工的的 許

面

再 向 各 位 社 友 說 幾 句 話

續

個相當時間的修養不可

永久的關 同時希望大家能爲本社取得經常的連

鼓起極大的勇氣,以謀作最後幾分鐘的努力補救的辦法是希望各同學都能拿出突擊的精

心的大業而奮鬭到底!

係,爲木運,爲中國新藝術的前途

絡,保特

,而意造的結果如何,每一

知半解及只想走便宜路

,要使「形體 應該從素描

上進 和一

光

一種現象的產生,

最多的

,就是在不願從事「寫實」

「形體」的不正確和「光線」

一的不統

個青年藝人都應該改悔的

走上正確

穀

種

選文論討面書份月一

路 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣 縣

「抗戰」是一個偉大的熔爐全民族間一切的一切,一經過這熔爐的冷熔,復顯明、很自然的,遊出幾種不同的成分:一切虛偽的,接機的,反革命的以及一切對抗戰有害的混濁的渣滓都會浮到上面在:一切進步的,革命的,積極的,對抗戰有幫助的精粹的成素和力量,自然的會在爐底,經過種種的抗, 磨鍊,成爲很堅靱,很强固的鋼鉄!

無疑的、新興的木刻在中國這肥沃的原野上, 第一次散播下去的,就是最革命的種子,經過革命 的農夫辛苦的群經,在廣大的原野上到處然放着美 題內鮮花,雖然因為暴風的推踐和營養的不足,鮮 中 在枯萎了!可是,由於抗嚴波起的怒潮,使埋在地 底下的殘根重復滋長了,而且蔓延了更衆多的新苗 竹,在更廣大的原野上!蓬勃的長大起來。

醫滴的水可以成江;散佈在各地的木刻運動的 任 微小的水勺匯合起來,就是一支最進步最革命的宏 大的巨流!「抗戰」孕育了它,而它幫助着「抗戰 格」!

木刻所使用的工具是堅硬的[刀]與[木板],而不用軟飲的[筆]與[紙]還端硬的[刀]與[木板],我覺得就可以充分地顯示了[關爭]的適目,事實上,這新興的木刻,也正是在[關爭]中誕生,在[關爭]中成長起來的,在[民族解放關爭]的過程中,不可否認的,它是一種最有力的關爭武器! 同時木刻所表現的特質是[力]。因為在鉄硬的鋼刀和木板底下所產生的作品,應該都是有[力]的東西。憑他這[力]去推動,去數勒起全國人民的抗戰情緒,憑着這情緒來支持我們長期的抗戰,爭取我們最後的勝利!

還只是木刻任務的一部分,許多同志一定寫得 更多,更切實,也不容我多寫了!

同志門,我們每一個都是這木刻運動高潮中的 一個微波但頤大家都能負起這微波的責任,高潮更 廣大更高漲的向著大時代的前程澎湃!

樓 維雲

客觀的條件,已使中國的木刻運動不能離開戰 關任務而得到發展;同時。大家不能否認,木刻是 最有力最經濟的宣傳手段。

木刻是國防藝術,它先天孕着戰關的因素,它 要深刻地反映時代;它該配合政治軍事的形勢,推 動我們神聖的戰爭,加羅戰關的實力,在肚嚴偉大 的陣線上,和一切惡勢力作一個有力戰擊。

所謂木刻的戰關任務,亦可以說是木刻的教育 任務,在抗戰的現階段,木刻不但要教給某業以救 亡的概念,並且要教給他門以在救亡過程中應付一 到思勢力的態度和方法;至少該給某業以情緒上的 濟勞。

木刻是增加力量教育民衆的最優越的武器,在 要求而且必須全國民衆動員起來參加,支持,鞏固 抗戰的今日,每個木刻工作者,都應靈活的運用自 已的武器,來完成動員民衆爭取民族解放的勝利論 途,艱苦的,光榮的,神聖的任務。

魏東明

對日作戰進行到將近三週年的今天,祖國的大地上 燃燒着抗戰怒火,新興木刻藝術在這怒火之中銀鍊成網 鉄般的堅强,站在戰腦的最前前負起神聖的,莊嚴的; 打倒民族公益——目本帝國主義的使命。

新興木刻藝術,在中國有十多年奮鬥的歷史,雖然 時間很短,現在竟成為「時代藝術」中的選兒,他早已 舉起「現實主義」的光明火把,進行為民族革命而戰爭 附任務。

黑白對照的强烈, 線條的有力而鋼直, 富有**遺樣** 表現力的未刻,正是世界上弱小民族勞苦大**衆求解放的** 藝術,他有鋼鉄般的動力,和堅敬鬥爭的精神,**他不但** 能暴露出社會上的不平,並且可做勤勞大衆於賞物,這 正適合中國社會的需要。

木刻除了他本身特殊性之外,還可以廣量複印,在 科學落後的中國,印刷術不昌明,於是他可以補救這個 缺點,在雜誌,書報上,多量的印出。

抗戰轉入第二階段了,中國的政治軍事經濟,都有 相當的進步和發展,中國的木刻作者當然也不能放擊自己的任務,並且應當更加緊的發揮出自己的力量。

岡華興

宣傳是多方面的,木刻是宣傳工作中最有力的一環 ,他以堅强有力的線條,深刻的表現出了抗戰的各方面 ,並且木刻的用其簡單,在一切物資艱難的今日,木刻 正是我們鬥爭摩密中最便利最有效的手段。

木刻工作者應該直接的負起很尖銳的宣傳的任務, 同時應將木刻推到整個中國,尤其是窮鄉僻壞知識水準 低落的農民中去!



好男要當兵

余 虹

二月份書面討論文選

(

林子津

抗酸的火炬高舉了,社會上的一切行動都被灌入條 烟中;藝術當然不能例外,該是配合潛抗戰而工作,進 展;過去那種「象牙之塔」中的藝術論制,在這大時代 里可說完全不能存在;木刻準為新與藝術,然而它那種 硬性的風語,强烈的越味,特別誇聲看非常時代的空泉 。「在民族解放門爭的過程中,貢獻者偉大的力量,建 立起時代所需要大紫所擁戴的國防藝術」。(野夫先生 語)因此,我們不僅是對木刻內題材要慎重選用,就是 在藝術領城中的女學,歲劇,詩歌,音樂,美工等題材 在藝術領城中的女學,歲劇,詩歌,音樂,美工等題材 不趣加之注意,然而要避免流入形式「公式化」的遊 為中。

和實物,都顯示出强有力的情調,比不得經報 和實物,都顯示出强有力的情調,比不得經實那般自由 描寫。以性格論,木刻也似乎不適宜創作那些歐聯自由 的作品;無疑地,木刻的題并是穩重於提高國民抗敵情 緒,與揭露游寇的矮酷默行的。然而要注意:一、時間 性一我們的宣傳是廣大性的,要擴大黎樂的實際行動適 合於現狀;那樂木刻作者,肯先須注意當時的抗戰趨勢 與社會動態,依作者的智慧巧妙的構起圖來。正宣傳, 反刺激;陳舊的史蹟與未來的企望。若無相當價值甚可 樂而不用,最好憑着「有一分熱,發一分光」的原則, 鑑其所能作出最為自然。

二、地方性: ——我國文化永準太不均勻;到處都 患者缺乏知識的病狀; 所以致育城市人看不起鄉下人。 鄉下人看不起山頭人的怪現象。因此我們的木刻內容亦 要採取地方惟,針對着當地民衆的需要與所生的効果, 這樣木刻作者須先體驗當地民衆生活,隨時隨地以與革

的觀念在民衆隊伍中尋找題材。

俞菊生

木刻在抗戰期中是鬥爭工具的話 我以爲採取一幅木刻的題材,是要注意下面四點: 一、適應時間:戰爭是發展的,每個階段,就 有每個階段迫切的任務,未刻也一樣,它是站在時 代的前哨,譬如說,抗戰已進至第二階段我們的木 刻題材就不能老逗留在抗戰初起的階段,祗是刻劃 出遊人的殘酷,那是不夠的,而是更在抗戰角工階 段的特點上,指出遊人的漸議沒落,及我國解在怎 樣類雞困苦的情形下成長起來,終於打倒了極人。

二,顧到環境:在那一類環境裏就需要那一類心的木刻畫。在前綫,在後方,在淪陷區,對國際的 定傳,對微僞的宣傳,就要根據客觀環境的需要來

選擇題材。

三、要具體:「爭取最後勝利」這是一個大的 抽象的題目, 契爭取最後的勝利, 是有許許多多的 條件, 假使我們要把這個題目來做木刻題材的話, 完 那我們就需要抓住許多條件中最主要最具體的機點 來表演, 譬如質施憲政等。

四、要實際:一幅木刻,要盡他宣傳鼓動的作 用,畫面就需要使人看了有真實的感覺,木刻於題 材也要在實際生活中來抓尋。

就長弓

與未來的企望。若無相當價值甚可 「有一分熱,發一分光」的原則, 們須要願慮到與「按巧」並重的「虧材」問題;我 們不能否認,目前的木刻作品已進入公式化的思劣 一我國文化永準太不均勻,到處都狀態,幾成爲統戰八般的平凡形式了。

如一幅描寫一個英勇將士爾鋒殺婦黛題材的木 刻,在最初看到幾一幅,當然根可以激發人心,假 使大家都刻着同樣贮題材,就成為干篇一律,不但 使人感到無味。而且變會使人看之生脈!

度八海到無來。而且盛會後八看之主献: 所以我們以為題材的採取,須由每個木刻工作 者的環境為出發點:如那些有戰地經驗的人,宜多 指寫前線將士可歌可泣和那像大鵬等的精神,以及 各重要的戰役描寫,如果沒有戰地經驗的人,個不 如來從事於後方一切足以支持長期抗戰的工作,如

保衛大浙江》

正方面的廣的廣大農工大衆的努力生產,一切突飛猛進的建設,以及多方面的政治的昏庸,貪汚,腐敗的濃清 工作,我們可以用錢飯的脫光,定 取醒目點心的各項題材,因為穩定 取輕相是與作者的個人生活所接近的 由於親身經歷過的,表現出來,也就 會使大樂所接受。

我們須知道採取題材的疏忽,足以削弱木刻本身的價值,所以凡從事 木刻工作的同志必須先充實自己的生活,而後就不會感到題材的恐慌了。

江宇秋

當一塊木板已處理得很滿意的時候 ,最會使你躊躇的,就是刻什麼呢? 刻什麼?的確是製作木刻的一重

雜關,可是當這問題阻梗在面前的時候,得先同憶到木刻是什麼?上次大學來都已經驗到,木刻在抗戰期中任務就是繳發民樂抗戰的情緒,堅持長期抗的面前就是總發民樂抗戰的自的,我們所要採取的題材只要根據這一條準繩去零找了辦法了,「對症簽藥」才能百發百中。

F .

▲「魯迅紀念木刻展」「七七版展」 於「五一」至「五三」 三日在魔水 展出,觀衆異常擁擠,五號轉金華, 紹與一帶。全會作品將合併本社暑期 班期結業木展向各縣市巡迴擴大流動

▲本省美工協會因經常負責人章西厓 同志他往,會址移入馮宅嶺背敎文會 內,戰畫亦因同一關係,改由荒途頂 苦二同志負責,原定勞軍專號改出討 王專號, 望各地來稿!

▲刀與筆四期因印刷及其他關係,延 擱了很多的時間,現正在集稿中,不 日付印,桂林「漫木社」編的「漫畫 與木刻月選」第一輯已出版,建德嚴 州中學何德明先生編的「文學月刊」 二卷一期已出版,二期採出木刻專號 9 正在集稿中。

▲龍泉業餘讀書會創辦的木刻研究會 已於四月七日成立,瑞安「先鋒版書 研究會 J 自成立以來, 情形極佳, 現 分甲乙兩組做更積極的練習,甲組側 重速寫,搆圖,透視等,乙組側重明 · 因材討論等,婺源中國木運 亦正發動該校美術教員江家能先生來 图向木用社聯刀具一百五十餘副。

▲福建木運己發展至相當高度,「全 木協福建分會不久可成立。

▲溫中木運由本社副社長領導得力。 **操行抗戰器展**,當場贈送木刻書籤, **论果行茶話會**,檢討已往工作。碧湖 聯中在孫多慈,施世珍、先生領導之 下,美運開展極速,樂清縣,城區小 學由本社社員張長弓同志努力推展, 學生對木刻情緒異常高張,最近選出 饭「鹿西島遭難記」連環木刻一册, 支巧相當純熟。

▲本社「第一期函投班」,形式上雖定暑假前結束,但社員與社的關文會,望各勿延。大會,望各勿延。大會,望各勿延。大會,望各勿延。 」全部作品, 於暑假開始向各縣擴大巡迴展覽,望各社員將所有作▲本班結業成績本展决聯合「七七版展」「魯迅木展

片及得意智作木板寄出 寄出的同學們從速將照 改爲五月卅日止。望未 之一,緣特延長日期, 今已接到的還不到三分 限本定四月底止,但至

知計,特將先後所發各種出版物開例於後,社員

:每冊約在六角左右) 亦希從早通知。(定價 人一本,如欲添購者, 計劃進行。 底一併惠下!以便從速 每人二元,亦希於五月 每人平均幫助五角,共 五角左右,印刷費希望 銅版製費, 三、紀念冊規定每 每幀約一元

、紀念冊徵件期

但廠方整理貨時,故延至「五一」才出版

0

輕,

戦鼓

一本於四月中旬

即可出版,不料當險機夜襲

電

麗水時,印刷殿被炸。所幸彈落牆外,廠房損失尚

戰鼓」原版及全已印好的內頁亦未受大損

紀念冊月 照月

中如眞有以上情形的,望從速來信罄明,當設法 補寄,(惟須照定價七折收費) ②號 田號 號角。 施旗。 期半月刊。

0

怎樣研究木刻。 戰遇「七七」專號, 三期半月刊,賀年片。 二期半月刊, 戰鼓,木展特列 七期半月刊 六期半月刊 五期半月刊,合作年費 四期半月刊,書籤,木刻年片 期半月刊, 9 用品價目單, 第十 戰器革新號 雷

啓 事

東西亦有之。為彌補這種種的缺憾,及以便週 的常有之,簡直不知道本社已發出多 種出版物也常有失落,因之來函索補 或受意外之阻隔,致使本社所發的各 戰時交通不便,郵寄品時遭損失



AND THE RESERVE OF THE PARTY OF

00360